

# 带你“穿越” 8000年 海洋文明基因

“海丝古港 微笑宁波”  
滨海旅游名城摄影展  
昨开幕

如何“穿越”8000年海洋文明基因，一站式“打卡”宁波？昨天上午，“海丝古港 微笑宁波”滨海旅游名城摄影展在位于东钱湖畔的中国摄影家协会宁波艺术中心开幕。



市民在参观展览。记者 潘苗 摄

本次展览由宁波市文化旅游研究院(宁波市文旅宣传推广中心)、宁波市摄影家协会、东钱湖中国摄影家协会艺术中心主办,是“宁波微度假·浙里最好玩”2022宁波文旅系列推广的重要活动。

“活动于今年2月启动征集,收到报名作品约1500件(组),共5000余幅,评选出获奖作品88件。”据相关负责人介绍,经过网络投票、专业评审,最终产生摄影作品一等奖1件、二等奖2件、三等奖5件,本次展览共展出123件作品。

宁波是中国历史文化名城、东亚文化之都,是长三角南翼经济中心,拥有8000年海洋文明史、2500年港口发展史、1200年中心城市建设史,在海洋文明发展中有重要地位。

“通过摄影作品征集和展览的形式,宣传推介宁波丰厚的人文底蕴和

滨海旅游资源,展示宁波加快建设现代化滨海大都市的发展成就,这是一次有益的探索。”宁波市文化广电旅游局党组成员、副局长邱金岳在致辞中表示,他鼓励更多摄影爱好者参与到用镜头记录滨海宁波的活动中来,也邀请广大市民游客在观展中体验海洋风景之美、探寻海洋文明之源、品味海洋文旅之乐、领略海洋强国之盛。

开幕式后,还举办了宁波文旅宣传策划会,从媒体视角策划交流如何打造世界海洋旅游重要目的地。

据悉,本次摄影展将持续到8月16日,市民游客可免门票观展。接下来,宁波市文旅宣传推广中心每年都将举办宁波文旅摄影季活动,用镜头记录美好生活,用现代传媒手段宣传“海丝古港 微笑宁波”。

记者 谢舒奕 通讯员 孙亚玲

## 儿童漫市集 国漫快闪舞台剧 露天电影周…… 这场活动带来 “电影+国漫”的盛宴

8月6日晚,宁波影都东门口店热闹非凡,一场面向青少年儿童招募公益摊位的“儿童漫市集”活动在这里举行。小摊主们售卖着闲置图书、玩具、DIY手工艺品、书法、绘画等作品;经典国漫人物白蛇、哪吒等沉浸式快闪舞台剧表演先后上演;影院外,市民围坐在大银幕前,津津有味地观看露天电影……

据了解,8月,由宁波文旅集团主办,市电影集团承办的“暑期FUN电影 宁波文旅国漫季”活动正式启动。影院漫展、儿童漫市集、国漫快闪舞台剧、露天电影周等活动,为市民带来“电影+国漫”的盛宴。

记者在现场看到,当晚,参加活动的孩子们早早来到现场,不少家长也参与了进来。7岁的贝逸恩与陈品衡两位“小摊主”把带来的物品一字排开,他们义卖的商品琳琅满目。有家长表示,漫展活动让孩子感受到了分享的快乐,锻炼了与人交流的能力,还增长了见识。

据主办方相关负责人介绍,8月1日至5日,本次活动之“国漫地铁行”已率先亮相,“狐妖小红娘”“西施”等人气国漫的COSPLAY真人扮演秀,在地铁上与市民偶遇;每周五晚6点至8点,家长可带小朋友报名参加“微游宁波老城·阅读城市故事”城市游活动,通过“诗画月湖”“走读宁波老城”“海上丝绸之路”三条线路开展国漫主题联动;每周六、周日晚7点至8点半,宁波影都东门口店有丰富多彩的漫展活动,在影都室外广场则开展“国漫露天电影周”活动,目前电影排片已经出炉。届时市民来到影都,既能在影院观看暑期档电影,也可以在室外乘凉看露天电影、逛市集观看舞台剧。

民光影城同步推出“漫游老时光”活动,其间市民将有机会获得国漫盲盒小礼物;“小候鸟公益国漫专场”活动,则通过国漫绘本阅读课堂与观看动画影片,让“小候鸟”们感受电影和国漫文化。还有彩蛋——参与活动的小朋友打卡集齐7个章,就有希望获得8月28日“三江游轮豪华国漫趴”神秘主题活动的邀请卡,游览美丽三江夜景。

“暑期FUN电影 宁波文旅国漫季”系列活动正在精彩进行中,期待您参加!

记者 朱立奇 通讯员 方璐



陈品衡(近)与贝逸恩小朋友正在摆摊义卖。记者 崔引 摄



一等奖作品《大港雄姿》  
毛永准 摄



## 繁星流萤,夏夜记忆

用镜头“捕捉”星空下的萤火虫

刘钊 摄

夏天是浪漫的季节,夜空中繁星点点,一闪一闪的萤火虫在田野飞舞。当两种浪漫出现在同一个画面中,将是怎样一番场景?

近日,我市资深星空摄影师刘钊在宁海拍到了萤火虫与星河“同框”的唯美画面。据刘钊介绍,当天他原本想去宁海拍摄云海与星空结合的视频,可赶到目的地,却发现山顶的云久久不散。正以为拍摄计划即将泡汤的时候,一位宁海当地友人向他建议,沿路去找一找萤火虫,看看能不能拍到一些唯美的画面。

天色渐渐暗了下来,萤火虫如同

小精灵一般,一只、两只、三只……星星点点的全都出来了。伴随着蝉声、虫鸣,繁星也不失时机地洒满了天空。刘钊迅速架起相机,把这份属于夏天的记忆记录下来。

视频中,萤火虫如同金黄的小精灵,出现在镜头里。随着延时摄影的推进,萤火虫的数量越来越多,渐渐占据了画面的绝大部分,而上方的星空则以一种相对静态的方式,“配合”着这些可爱的精灵。星河浩瀚,精灵飞舞,美不胜收。

说起这次特殊的拍摄经历,刘钊引用了一句词:“纤云卷尽星河淡,疏

萤乍飞幽径。”他说,萤火虫是很多人儿时的美好记忆,它们对环境要求很高,只在植被茂盛、水质干净、空气清新自然的环境中生存。

“有昆虫专家指出,黑夜里翱翔的萤火虫也是重要的环境指示物种,水生萤火虫对水质要求高,陆生萤火虫对栖息地环境质量要求高,夏天萤火虫是否出现,可以定性地指示环境质量的优劣。”刘钊进行了科普。

刘钊表示,视频和照片是在宁海摩柱峰山脚下拍到的,为使这些大自然的精灵免受打扰,他没有透露更具体的位置。

记者 朱立奇